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I. ÉVFOLYAM 48. SZÁM. Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGIIY JÁNOS.

Titokzatos késelők véres oritómatea 
a Diószegi-úti hídon

Mára virradóra véres esemény 
színhelye volt a Diószegi úti va­
súti hid. Két — eddig még isme­
retlen — férfi megtámadott és 
mellbeszurt egy korai járókelőt s 
aztán a támadók elmenekültek.

Hajnali három óra tájban a 
Vágóhíd felől jövet a vasúti átjá- 
róhidhoz érkezett Pénzes Bálint 
Erzsébet ucca 63 szám alatt lakó 
cipészsegéd. Pénzes már néhány 
száz méternyivel előbb észrevette, 
hogy két férfi igyekszik utána, de 
nem tulajdonított fontosságot a 
dolognak.

Amint a cipészsegéd a hidra ér­
kezett, a két utánajövő férfi utol­
érte s az egyik ezek közül rászólt, 
hogy álljon meg. A cipészsegéd még 
most sem gondolt semmi rosszra

és gyanútlanul fordult hátra, hogy 
bevárja a két ismeretlent. Néhány 
pillanat múlva már mindkettő 
melléje került és az egyik — 
minden előzetes szó nélkül — 
felemelte az öklét és hatalmas 
csapást mért Pénzes mellére. A 
cipészsegéd megtántorodott s a 
következő pillanatban vastag su­
gárban ömlött melléből a vér, 
Segítségért kiabált és a hid végé­
ről futólépésben igyekezett a hely­
színre az ott posztoló őrszemes 
rendőr is, mire a két támadó el­
menekült.

Pillanatok alatt eltűntek a te­
mető irányában, úgy, hogy mire 
a rendőr odaérkezett, már csak az 
erősen vérző Pénzest találta a hely­
színen. aki akkorra már igen sok
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Két halálos autókatasztróía
Martonvásár határában az or­

szágúton autószerencsétlenség tör­
tént. Beiderhart György tüzoltóal- 
tiszt, Csokonai ucca 20 sz. alatti 
lakos motorkerékpárjával haladt 
Budapest felé. Vele szemben két 
személyautó közeledett, amelyek 
egymást akarták előzni. Bieder- 
hardt a két autó között akart to­
vább jutni. Az egyik gépkocsi ve­
zetője elvesztette uralmát a gép 
fölött. Befordult az árokba, a ku­
koricába rohant és eközben az 
utasai, hatan kizuhantak a gép­
járműről, Mácska Erzsébet párisi 
leány a helyszínen, Illés Ilona új­
pesti lakos pedig az Uj Szent Já­
nos kórházba való szállítása köz­
ben meghalt. A harmadik sebe­
sült Illés Lajosné. aki Újpesten a 
Csokonai-ucca 22. számú házban 
lakik, ugyancsak életveszélyesen 
sérült meg. A nyomozás tovább 
folyik.

Szörnyű autókatasztrófa történt 
vasárnap Aszód és Gödöllő között 
is, Monoray Jenő dr. királyi köz­
jegyző, a felesége és Andrea nevű 
leánya autóval jöttek végig a gö­
döllői országúton. Az autót Korú - 
bély János soffőr vezette, Gödöllő 
előtt miután szabad utat jeleztek 
a gépkocsi befordult a vasúti állo­
más felé és ugyanabban a pilla­
natban, amikor az autó a sínekre 
ért, feltűnt a személyvonat, amely­
nek mozdonya elkapta az autót. 
Irtózatos reccsenés, roppanás hal­
latszott, a következő másodperc­
ben pedig az autó utasai magas 
Ívben repültek az úttestre.

A vonat megállt. Az utasok le­
ugráltak a kocsikról, hogy segít­
séget nyújtsanak a szerencsétlen­

ség sérültjeinek. Orvosok is vol~ 
tak a vonaton, akik kötszereket 
kerítettek elő. Fehérneműkből kö­
téseket téptek és ezzel kötözték 
be az eszméletlenül .fekvő három 
utast és a soffőrt. Értesítették a

vért veszített.
A rendőr azonnal telefonált a 

mentőkért, akik ideiglenes kötést 
alkalmaztak a sebesült férfin, majd 
kiszállították a sebészeti klinikára 
ahol gyógykezelés alá vették. Meg­
állapítást nyert, hogy a cipészse­
géd állapota meglehetősen súlyos, 
mert a hosszupengéjü kés a bor­
daközbe behatolva a tüdőt is meg- 
sérlette.

A megtámadott cipészsegédet 
kihallgatták, mire elmondotta, 
hogy mint történt a szurkálás. A 
két férfit sem ismeri, azonban 
mindkettőről igy is pontos sze- 
mélyleirást adott s a rendőrség 
megindította a nyomozást a meg­
szökött orvtámadók kézrekeritésére.

vármegyei mentőket is, akik né­
hány pere múlva megérkeztek.

Monoray Jenőt, a feleségét, a 
leányát és a soffőrt életveszélyes 
állapotban szállították a Rókusba, 
ahol még a késő esti órákban sem 
nyerték vissza eszméletüket. Nem 
lehetett kihallgatni őket.

Debrecen, 1936. szeptember 8. Kedd

ismét a törvényszék Fövényessy 
tanácsa elé. Görgey Márton ellen 
az ügyészség felhatalmazásra ül­
dözendő rágalmazás miatt emelt 
vádat, mert a volt főorvos tavaly 
Egyeken egy gyűlésen felszólalt s 
báró Vay László főispánra és Rásó 
István alispánra rágalmazó kitéte­
leket használt.

A vádlott a mai tárgyaláson dr. 
Hegymcgi Kiss Pál ügyvédjelölt 
védővel jelent meg, aki előterjesz­
tette valódiság bizonyítás iránti 
kérelmét s tanuk kihallgatását kér­
te. Utána dr. Paksy István kirá­
lyi ügyész terjesztette elő indít­
ványait. A bíróság több tanú ki­
hallgatását s az indítványok egy 
részét elrendelte.

A mai tárgyalást elnapolták s 
az uj tárgyalást amit hivatalból 
fognak kitűzni — Egyeken, a hely­
színen fogják megtartani.

San Sebastian ostroma 
megkezdődött

A spanyol nemzeti csapatok 
írun elfoglalása után azonnal foly­
tatták az előnyomulást San- Sebas­
tian felé. Az Iruntól északnyugati 
irányban három órai járásnyira 
levő hídon ismét vad küzdelem 
kezdődött az üldözött kormány csa­
patok és az üldöző felkelők kö­
zött. Másfélórai kemény harc után 
a nemzeti csapatok innen is to- 
vábbszoritották a kommunistákat 
és az előnyomulást folytatták.

Tegnap este a felkelők előőrsei 
már elérték San Sebastian váro­
sát és kisebb tűzharc is fejlődött 
ki a vörös milíciák előretolt állá­
sai és a nemzeti csapatok között. 
Ma hajnalban már felvonult a 
nemzetiek tüzérsége is és szabá­
lyos ostrom alá vette a várost. A 
felkelők tüzérségi állásai 8 kiló­
méternyire vannak a várostól.

Ugyancsak ma hajnalban meg 
jelent San-Sebastian kikötőjében 
a felkelők egyik cirkálója s veszteg 
zár alá vette a várost. Franco tá­
bornok ma délelőtti rádiójelentése 
beszámol arról, hogy a nemzeti 
csapatok szétszórták azokat a 
kommunista csapatokat amelyek

San Sebastian felé igyekeztek, 
hogy a várost felmentsék.

Á Mol a tábornok vezetése alatt 
álló középső nemzeti hadoszlop 
erőltetett menetben már négy kiló­
méternyire megközelítette Toledot, 
ahol — mint ismeretes - az Al- 
casar-ba bezárkózva 1500 katonai 
növendék élelem és viz nélkül 
már napok óta hősiesen kitart a 
kommunisták szakadatlan táma­
dásai ellenére. Toledo felmentése 
csupán órák kérdése.

Malagától északra kemény har­
cok árán ismét győztek a felkelők 
akik sok ágyút és egész vonat­
rakomány fegyvert és lőszert zsák­
mányoltak. A vörösök 129 halott 
és rengeteg sebesült hátrahagyásá­
val menekülnek.

Újabb rágalmazás! 
ptr dr. (aörgey

Mártoi) tiki)
Görgey Márton nyugalmazott 

vármegyei tisztifőorvos került ma

Csempészfogás a 
József kir.bg.úecábai)

A valutaügyészég bizalmas utón 
tudomást szerzett arról, hogy Bu­
dapestről Debrecenbe nagy Szaha­
rán-szállítmány érkezik. Két kof­
ferben 30 kiló szaharint irányítot­
tak Debrecenbe Frenkel Izidor, Jó­
zsef kir. hg. uccai lakos címére 
az ismeretlen feladók, a szállító le­
velet pedig héber nyelven irt le­
vélben küldték meg Frenkelnek.

Két valutadetektiv kisérte le a 
koffereket Debrecenbe és amikor 
a szállítólevéllel egy hordár jelent­
kezett, nyomon követték. így ju­
tott el Erenkelhez, akit tettenérve 
megbilincseltek és letartóztattak. 
y«Kás$aitó’E3R esaBamammmmmamm

Halál
a filléres vonaton

Vasárnap reggel Bajáról filléres 
vonat indult Pécsre. Alig hagyta 
el azonban a vonat a pályaudvart, 
az egyik kocsiban rosszul tett egy 
jólöltöző idősebb ur. Az idős fér­
fi szivéhez kapott, majd végig vá­
gódott a padlón. Néhány perc 
múlva meghalt. A vonatot meg­
állították, leemelték a halottat, 
akiről megállapították, hogy Rein 
József 70 éves bajai magánzó, 
akit szivszélhiidés ért.__________

A mai húzás 
főbb eredményei

Á m. kir. osztálysorsjáték ma 
délelőtt megtartott húzásának főbb 
nyereményeit a következő sors­
jegyek nyerték:

Húszezer pengőt a 48.469, öt 
ezer pengőt a 41.348 — 59.039 és 
76.376, négyezer pengőt a 82.490, 
háromezer pengőt a 945 és 22.592, 
ezer pengőt a 10.209, 29.576,
52 045, 52,312, 67.257, 72 254 és 
79.910 sz. sorsjegyek.

A közölt számok helyességéért 
felelősséget nem vállalunk.
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Rydz-Smigly tábornok, a len­
gyel hadsereg főfelügyelője folytat­
ta párizsi tanácskozásait. A szom­
bati napon több mint egy óra 
hosszat tanácskozott Vincent Auri- 
ollal, vasárnap pedig Delbos kü­
lügyminiszter látogatását fogadta. 
A lengyel vendég a késő esti 
órákban hagyta el Párizst.

Befejezték a magyar-román ke­
reskedelmi tárgyalásokat. A meg­
beszélések során sikerült végre 
azokat a nehézségeket kiküszöböl­
ni, amelyek az áru és fizetési for­
galomban nemrégiben felmerültek. 
A magyar-román fizetési egyez­
ményt már a napokban parafál- 
ták is.

Titulescu volt román külügy­
miniszter. aki kibukott az uj kor­
mányból, orvosai tanácsára Svájc­
ba utazott és tegnap délután meg­
érkezett St, Morritzba.

Kellemetlen meglepetés érte az 
Osztrák Nemzeti Bankot. Az ed­
dig forgalomba volt 50 garasos ér­
meket bevonták és helyettük úja­
kat bocsátottak ki. A becserélés 
határideje lejárt és közel 4 millió 
érmét nem szolgáltattak be. Ebből 
kifolyólag a bankot két millió 
schilling károsodás érte.

A Matin római jelentése szerint ; 
XI. Pius pápa könnyű természetű jj 
légcsőhurutban megbetegedett és 1 
orvosai tanácsára pár napot ágy- > 
ban tölt.

Bernben az amatőr országúti 
kerékpáros világbajnokságon a 
magyar Bognár a huszonhatodik 
helyre futott be és ezzel utolsó 
lett. Győzött a svájci Buchwalder.

Az angol fővárosban a legna­
gyobb riadalmat kelti az őszi had­
gyakorlatok elmaradása, mert most 
már bizonyos, hogy a gyakorlato­
kat az angol kormány a paleszti- 
nai események miatt fújta le. Az 
őszi hadgyakorlatokon résztvevő 
csapatok nagyrészét ugyanis azon­
nal útnak indítják Palesztinába. 
Egyelőre tizenötezer angol katona 
kel át a tengereken.

A megszállt komáromi Jókai 
egyesület igazgatótanácsa ülést 
tartott, amely a felállítandó komá­
romi Jókai szobor ügyével foglal­
kozott. A szoboralapra való gyűj­
tést a tartományi főnökség már 
engedélyezte. Az elnökség beje­
lentette, hogy az országos gyűjtést 
azonnal megkezdik a szoborra, 
amelyet a komáromi kultúrpalota 
kertjében állítanak fel.

A szovjet szakszervezeti mun- 
kásbiztositó intézet igazgatója és 
tisztviselői nagyarányú sikkasztást 
követtek el. Letartóztatták őket.

Háromnapos miniszter­
tanács lesz ezen a héten

Gömbös Gyula elutazása óta a 
politikai érdeklődés homlokterében 
Darányi Kálmán helyettes minisz­
terelnök ismeretes nyilatkozata áll 
melyet munkakörének átvételekor 
tett. Ez az őszinte és komolyhan- 
gu nyilatkozat mind a sajtóban, 
mind pedig politikai körökben 
igen jó hatást tett.

A kormány most már teljes erő­
vel hozzáfog a munkához. Ezen 
a héten három nap egymásután, 
szerdán, csütörtökön és pénteken 
sorozatos minisztertanács lesz, 
amelyen az egyes tárcákat kép­
viselő miniszterek előterjesztik 
azokat a részletesen kidolgozott 
törvényjavaslat-tervezeteket, ame­
lyeket a minisztériumok elkészí­
tettek. Ezeket a javaslatokat rész­
letesen megvitatja a háromnapos 
őszi minisztertanács.

Mivel a hét folyamáu Darányi 
helyettes miniszterelnököt és a
BE8im3a«a2^$«aBBtiBSaKSri
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kormány tagjait erősen igénybe 
veszi a minisztertanács, azonkívül 
pedig Darányi Kálmán mint föld­
mi velési miniszter a nemzetközi 
erdőügyi kongresszuson is el van 
foglalva, politikai körökben alig 
tartják valószínűnek, hogy a mi­
niszterelnökhelyettes és a NÉP 
vezetősége mostanában tartaná meg 
a kormánypárt értekezletét.

Tekintve, hogy a parlament 
ülésszaka csak október 20-án kez­
dődik, éppen elég idő van még 
arra, hogy a kormány mögött álló 
párt a Ház összeülése előtt meg­
tartsa szokásos őszi pártértekezle­
tét. Egyelőre az a helyzet, hogy 
a képviselőház a parlamenti szü­
netet beszámolók megtartására 
használják fel a kerületekben és 
csak akkor ülnek majd össze, ami­
kor azt a parlamenti munkaprog­
ram és egyéb pártérdekek szük­
ségessé teszik.

SZBBHS ffi22EE3*32E$asztalosmester
i Kossuth-utca 7.sz,és Gambrinus átjáró 

Asztalos munkákon kívül áruk szállításához szükséges 
ládákat és 1< ereteket 
készít és szállít bármilyen méretben és tételben.

Uj törVéoybaíóáági bizottsági tagok
Debrecen sz. kir. város törvény- 

hatósági bizottságába a mezőgaz­
dasági bizottság által küldött ta­
gok mandátumát — mint ismere­
tes — megsemmisítették és a pol­
gármester intézkedésére az uj vá­
lasztást vasárnap ejtették meg. A 
választáson kát lista futott, az 
egyik 11, a másik 12 szavazatot 
kapott.

I A törvényhatósági bizottságnak 
rendes tagjai lettek az I—V. ka­
tegóriából egy-egy tag : Rózsa Já­
nos, Polgáry Miklós, Némethy 
Sándor, Tóth Ferenc, Csáky Já­
nos, Vásáry József, Zöld László, 
vitéz Kovács Imre és Mike János.

A mezőgazdasági bizottság azu­
tán igen fontos gazdaérdekeket 
tárgyalt meg.

Iá roii javaslat készül 
a pártközi értekezletre

Mint, köztudomású a parlamenti 
pártközi értekezlet, amelyet Sztra- 
nyavszky Sándor házelnök fog 
összehívni a miniszterelnök kez­
deményezésére, csak a képviselő­
ház összehívása után ül össze,— 
mint azt a NÉP elnökének nyilat­
kozata is kijelenti. A kormányhoz 
közelálló politikai körökben az a 
felfogás nyilvánult meg, hogy a 
választójogi kérdésben a nézetek 
kialakulása szempontjából alkalma­
sabb is, ha hosszabb idő marad a 
megfontolások .számára, ami ked­
vező is lesz a pártközi konferencia 
nyugodt lefolytatására. Ha nyugodt

A Népszövetség pénzügyi bizott­
sága szeptember közepén behatóan 
foglalkozik Magyarország pénz­
ügyi és gazdasági kelyzetével. A 
pénzügyi bizottságot szeptember 
15-re hívták össze Genfbe s a ta­
nácskozások napirendjén szerepel 
a többi között Tyler jelentése is, 
amellyel kapcsolatban Fabinyi 
pénzügyminiszter hosszabb expo-
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Az ŐSZI IDÉNYRE 
meglepően szép, 

divatos bel- és kül­
földi szöveteim 

érkeztek, melyből
LEGÚJABB 

DIVATU RUHÁKAT 
igen mérsékelt árak 

mellett készítek.
K ERESZTESI 

u r i- szabó
Debrecen, Varga u. 1,

ügyminiszter nemcsak az egész 
államháztartás, hanem az állami 
üzemek pénzügyi helyzetéről is, a 
külkereskedelmi mérleg alakulá­
sáról, a hitelviszonyokról és elő­
terjeszti mindazokat az adatokat, 
amelyek az ország pénzügyi és 
gazdasági szempontjából jelentő­
séggel bírnak.

tyiskolc vezetősége 
Debrecenben

Vasárnap délelőtt Debrecenbe 
érkezett Halmay Béla dr. Miskolc 
város polgármestere a városi tisz­
tikar élen. A polgármestert és kí­
séretét Dr „Kölcsey Sándor pol­
gármester látta vendégül magyar 
vendégszerdtettel. A vendégek dél­
előtt a város nevezetességeit te­
kintették meg, délután pedig a 
Hortobágyi Nap ünnepségein vet­
tek részt.

lehiggadt légkörben tarthatják meg 
a pártközi konferenciát, úgy az 
kedvező eredménnyel végződhetik.

A pártközi konferencián a kor­
mány. vagy a páJtvezetőség nem 
áll elő kész tervezettel, hanem 
csupán adatokkal jön a pártközi 
értekezlet elé. Mint értesültünk, 
három javaslat fog szerepelni a 
választójogi pártközi értekezleten 
A kormány adatain kívül a pol­
gári ellenzék közös javaslattal jön 
a szociáldemokraták pedig külön 
választójogi tervezetet terjesztenek 
elő.

BÉRBEADÁSI HIRDETMÉNY 
!J A város tulajdonát képező Mo­
ll nostorpályi úti homokbánya mel­

letti 1165 négyszögöl területű in­
gatlan 1936 okt. 1-től, a halápi 
erdőtiszti illetményföld melletti 2 
hold 1514 négyszögöl, az epres­
kerti csapszék és földje 1 khold 
254 négyszögöl területű ingatla­
nok 1937 január 1-től bérbeadásra 
kerülnek.

A bérbeadási árverés 1936 szep­
tember 9-én d. e. 9 órakor a vá- 
tosháza tanácstermében lesz meg­
tartva.

Árverelni szándékozók a kikiál­
tási ár 10 százalékát ar árverés 
megkezdése előtt a város házipénz­
táránál letétbe tartoznak helyezni 
s az erről szóló letéti jegyet az 
árverelő bizottságnál bemutatni.

Árverési feltételek a városi gaz­
dasági ügyosztálynál megtekint­
hetők. (Félemelet 16 sz. szoba). 
Ugyanott nyerhető mindenféle fel­
világosítás is.

Debrecen, 1936 szeptember 5, 
Polgármester.

EB

Fabinyi 12-én Genfbe utazik
zét tart a Népszövetség pénzügyi 
bizottsága előtt, részletesen ismer­
teti Magyarország pénzügyi és 
gazdasági helyzetét, különösen ami 
az utolsó 4 hónap gazdasági ese­
ményeit illeti.

Fabinyi pénzügyminiszter szep­
tember 12-én utazik Genfbe. A 
Népszövetség pénzügyi bizottságát 
tájékoztatni fogja Éabinyi pénz-

• j <Ár, ,v -v **
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Kedden-Szerdán-Csütötökö.
„AZ ÉDES MOSTOHA“

A legszebb magyar-film, Pécsi 
Gizi, Tíisnády Fekete Mária, Er- 
Délyi Mici, Gőzön Gyula, Páger 
Antal főszereplésével.

Megelőzi :
KULTUR-FIUM. 

Előadások: Kedden 5 7-9 órakor, 
szerdán- csütörtökön 7,9 órakor.
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MAG/AR ALFÖLD 3. oldal

Megjeleot a badiaoyagkiyitgli 
tilalori)ra Vonatkozó

Vasárnap a hivatalos lapban fel­
tűnést keltő és nagyfontosságu 
rendelet jelent meg. A rendeletül 
Darányi Kálmán helyettes minisz- g 
terelnök irta alá és az kimondja, i 
hogy további intézkedésig minden­
nemű fegyvernek, lőszernek és ha­
dianyagnak, továbbá mindennemű |

repülőgépnek, (szétszedett állapot­
ban is) és hadihajóknak Spanyol- 
országba, a spanyol gyarmatokba 
és a marokkói spanyol zónába va­
ló közvetett, vagy közvetlen kivi­
tele, vagy ugyanezen áruknak Ma­
gyarországban való átvétele tilos. 

A rendelet azonnal életbe lépett.

Szép sikere volt az első 
„Hortobágyi Nap“-nak

k°£y a forgalmat lebonyolíthassa. 
Még igy is minden kocsi zsúfolá­
sig megtelt. Gál Samu igazgató 
vezetésével az egész tisztviselői 

> kar és forgalmi személyzet meg- 
6 feszített munkával látta el nehéz 
I feladatát — kitünően. Tarján Osz­

kárt mindenütt ott lehetett látni, 
» ahol erélyes intézkedésre, vagy 

ötletes megoldásokra volt szükség,

A kávéházak, vendéglők és ét­
kezők is rekordforgalmat s ennek

j megfelelően rekordbevételt köny- 
i vélhetnék el. Különösen nagy volt 
: a forgalom az Aranybikában, An­

golkirálynőben, Gambrinusban és 
a l'ikáv területén levő Makai 
vendéglőben.

Kste aztán a soffőrök arattak. 
A vonatok indulása előtt megin- 

i nagy eső, egyenesen bele- 
$ kényszeritette a pályaudvarhoz 
1 igyekvő közönséget a taxikba. 

Egészbenvéve a tegnapi nap ki­
tűnően sikerült Debrecennek,

KiSgyüléSt tart Szgpt«n)bgr 14-éo 
HajdúVárn)Qgy<

Vasárnap délután 3 órakor vet­
te kezdetét a Hortobágyi Nap mű­
sora a csárda körüli térségen több­
ezer főnyi közönség jelenléte mel­
lett. Debrecenből délután 1 óra 
körül kulturvonat indult, amely 
zsúfolásig megtelt az érdeklődők­
kel s kevéssel a vonat megérke­
zése után meg is kezdődött az ün­
nepség.

A fogatbemutató után — me­
lyen a város ötösfogatát viharosan" 
megtapsolták — egymásután kö­
vetkeztek a szebbnél-szebb szá­

mok, amelyek felejthetetlenné tet­
ték a napot. A ménes felvonulá­
sok, tréfás szamárverseny, tánc- 
verseny és csikós verseny kitűnő 
szórakozást nyújtottak. Az egyes 
jelenetekről a hangos hiradó ré­
szére filmfelvételeket is készítet­
tek.

Debrecenből és a környékről kö­
zel 10 ezer ember vett részt a 
hortobágyi ünnepségen, amelyet 
előreláthatólag minden évben meg­
rendez a város idegenforgalmi hi­
vatala.

Hajduvármege kisgyülése szep­
tember 14-én rendes ülést tart a 
vármegyeháza kistanácstermében 
dr. Rásó István alispán elnöklete 
alatt.

A kisgyülésen tárgyalják többek 
között Mikepércs község határo­
zatát, mely egy dijnoki állás szer­

vezése tárgyában intézkedik, to­
vábbá Hajdúböszörmény, Hajdu- 
sámson, Püspökladány, Hajdúná­
nás Balmazújváros, Hajduhadház 
és Földes község folyó ügyeit. A 
kisgyülés ülése délelőtt fél 11 óra­
kor veszi kezdetét.

J<íeotk<zzeiKk a nyúQkaoélküliek

Letárgyalták a Sütőipar tizeooyok 
poiytba foglalt Sérelmét

A debreceni sütőiparosok szak­
osztálya az országos központtal 
karöltve az iparkamara dísztermé­
ben nagygyűlést tartott vasárnap 
délelőtt 11 órai kezdettel Galamb 
Ferenc sütőszakosztályi elnök el­
nöklete alatt. A kongresszuson

képviseltette magát az ország va­
lamennyi sütőipari szakosztálya és 
a javaslatok alapján letárgyalták 
a szakma 18 pontba foglalt sérel­
mét.

A nagygyűlésen számos értékes 
felszólalás hangzott el.

Bömbös a szanatóriumban
Gömbös Gyula miniszterelnök 

gyógykezelése a szanatóriumban 
ugyanúgy folytatódik, mint ahogy 
azt kezelőorvosai Budapesten meg­
kezdték, — azzal a különbséggel, 
— ami egyébként az utókura és 
az utazás célja volt, hogy t. i. tel­
jesen elzárják a miniszterelnököt 
a mindennapi, megterhelő, egész­
sége szempontjából káros kihatású 
elfoglaltságtól, ami csak igy volt 
keresztülvihető. Most a miniszter- 
elnök sem politikai, sem pedig ad­
minisztrációs teendőkkel nincs 
megterhelve.

A miniszterelnököt Schittenhelm 
Alfréd professzor, a kiváló tudós 
kezeli, akinek Münchenben klini­
kája van. O vezeti azt a szanató­
riumot is, ahol a miniszterelnök

jelenleg van. Gömbös Gyulának 
igen rokonszenves a professzor 
egyénisége, aki iránt éppen ezért 
az első pillanatoktól kezdve teljes 
bizalmat érzett és a legközvetle­
nebb viszonyba került vele. De 
nemcsak a gyógyuló miniszterel­
nök, hanem Schittenhelm tanár is 
a legnagyobb mértékbe bízik Göm­
bös Gyula egészségének teljes 
helyreállításában.

Hess Rudolf, Hitler birodalmi 
vezér és kancellár állandó helyet­
tese, felkereste a szanatóriumban 
Gömbös Gyula miniszterelnököt 
és Hitler nevében és megbízásá­
ból a birodalmi vezér üdvözletét 
és jókívánságait tolmácsolta és 
pompás rózsacsokrot adott át a 
magyar miniszterelnöknek.

Mindazok, akik az 1936—37 
évi insegakcióban, valamint a vá­
ros áltál ínségesek számára nyúj­
tandó munkaalkalmakban (fakiter­
melés, földmunka stb.) részt óhaj­
tanak venni, jelentkezzenek szep­
tember hó 7-12-ik napjain Debre­
cen sz. kir város Inségakciójának 
Központi Nyivántartó hivatalánál 
d. e. 8-12 óráig. (Vágóhíd u. 1. 
szám, 3. számú szoba, volt Bába- 
képezde.)

Minden jelentkező hozza magával 
lakás bejelentő lapját s egyéb 
olyan igazolványt, mellyel sze­
mélyazonosságát és foglalkozását

üiüiii

Sleüordforgalom mindenütt
Debrecenben soha nem látott 

hatalmas tömegeket mozgatott meg 
az idei Tikáv. A tegnapi napon 
Hszalökről, Miskolcról, Szegedről, 
Egerből, Nyíregyházáról és Bu­
dapestről érkeztek filléres vona- 
/°j’ atPely°k csak úgy öntötték az 
érdeklődők ezreit. A vonatokon 
kívül rengeteg autóbusz, magán és 
bérautó, motorkerékpár is érkezett,

de kerékpáron, sőt gyalog is egész 
karaván vonult Debrecen felé.

A szokatlanul nagy forgalom 
természetesen nagy munkatöbble­
tet jelentett a rendőrségnek, amely 
hivatása magaslatán zökkenő nél­
kül látta el a feladatát. Nagy nap­
ja volt a Hév-nek is, amely még 
a régi lóvonat kocsijait is beállí­
totta a villamos pótkocsik közé,

'''»i'iiiii'miiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiäi

Äz N. 0. *redri)éoy*i
Bocskai—Nemzeti 3:1 (3;1) Gól­

lövők: Teleki, Molnár (Nemzeti) 
Hajdú, Teleki.

Hungária—Kispest 7:3 (4:1) 
Phöbus—Soroksár 4:1 (3:0) 
Ferencváros—Haladás 3:2 (2:2) 
Budai 11—III. Kér. FC 1:0 (0:0) 

Siófoki eredmények: 
Siófokon rendezték vasárnap a 

balatoni uszóversenyeket. A 2000 
méteres bajnokságban Vojtek 
(BSE) győzött negyven résztvevő 
közül. A nők versenyei Gvőrffy 
Irén (BSE) nyerte. Csik Ferenc 
olimpiai bajnok a 100 méteres 
gyorsuszásban 58.8 idővel győzött.

igazolni tudja. Akik már az el­
múlt évben fel voltak véve inség- 
munkára, fehér szinü személyazo­
nossági igazolványukat hozzák 
magukkal.

A torlódás elkerülése végett a 
jelentkezés sorrendje a következő: 
szeptember hó 7-én, hétfőn, A-D 
9-én, szerdán, E J, 10 én, csütör­
tökön, K-Ny. 11-én, pénteken O-S, 
12-én, szombaton, Sz-Zs kezdőbe- 
tüs nevek.
Debrecen, 1936 szeptember hó 5.

dr. Kölcsey Sándor sk. 
polgármester.

Csik 1 erenc a Balatonbajnoki 
verseny után Pápára utazott és 
ott 59.2 idővel győzőit.

Da Capriles amerikai vívó nyer­
te a balatoni akadályversenyt a 
magyar Kosa előtt. Kabos Endre 
olimpia bajnok Santelli Italoval 
és Chang kinai bajnokkal akadé­
miát vívott,

— ÁLDOTT ÁLLAPOTBAN 
LEVŐ NŐK, ifjú anyák és több- 
gyermekes asszonyok az enye ter­
mészetes „FERENC JÓZSEF“ ke- 
serüvíznek már mérsékelt adagok­
ban való használata által is köny- 
nyü és hig ürülést, úgyszintén 
rendes gyomor és bélmüködést ér­
nek el. A modern nőgyógyászat 
főképviselői a FERENC JÓZSEF 
vizet igen sok esetben kipróbál­
ták és azt kivétel nélkül gyorsan, 
megbízhatóan és fájdalom nélkül 
hatónak találták.

I A legizgalmasabb spanyol háborús világfilm

CilRCia FUTÁRJA
Wallace Beery, John Boles, Barbara Stanwick remek játékával

valamint

Paranjoíipt, Magyarvilágbiradó
Előadások: 5, 7, 9 órakor. Víg’SZÍníláZ
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— BEIRATKOZÁSOK A VÁ­
ROSI ZENEISKOLÁBAN. Debre­
cen sz. kir. város zeneiskolájában 
beiratkozások szept. hó 1- töl kez­
dődnek naponta d. e. 9-1-ig. Be­
iratkozni lehet zongora, hegedű, 
gordonka, ének, zeneszerzés, gor­
don, fúvós hangszerek, továbbá 
zeneelmélet, zenetörténet, esztétika, 
kamarazene, zenekar, zenei szemi­
nárium és zenei előkészítő (ovoda) 
tanfolyamokra.

Beiratási dij 6 P. Tandijak al­
só osztályokban 8 P. Középosztá­
lyokban 10 P. felsőbb osztályok­
ban 12 P. Zenemüv. Főiskolára 
előkészítők havi 15 P. tandijat fi­
zetnek,

Felvételi vizsgák szept. hó 10, 
11 és 12-én d. e. 11-12-ig és d. u 
3-6 ig. Tanítás szeptember hó 14- 
én kezdődik. Bővebb felvilágosí­
tást a hirdetményeken és a zene­
iskola titkári hivatalában (Vár u.
1 sz.) Telefon 33-96 nyerhető.

HOL LESZ VÁSÁR.
Kedd, szeptember, 8, Nagyhor- 

tobágy (Hajdú), Simontornya (Tol­
na), Szirák (Nógrád)

Szerda, szeptember 9, Balassa­
gyarmat (Nógrád), Balatonfüred 
(Zala), Biharkeresztes (Bihar), 
Csorna (Sopron) Felsősegesd (So­
mogy), Gyöngyöspata (Heves,) 
Gyulakeszi (Zala), Kaba (Hajdú), 
Megyaszó (Zemplén), Megy csákány

MAe/AR-ALFÖLB
1936. szept. 8

(Vas).
Csütörtök, szeptember 10, Diós­

győr (Borsod), Mezőkövesd havi 
(Borsod). n

Péntek, szeptcmben 11, Osen- 
ger (Szatmár). n., .

Szombat, szeptember 12, Cibak- 
aáza (Szolnoki

— SZÍV- ÉS IDEGBAJOSOK­
NÁL, vese és bukorbetegeknél, 
íöszvényben és csuzban szenve­
dőknél az enyhe természetes „FE­
RENC JÓZSEF“ keserüviz kitü­
nően beválik, mert a beleket ala­
posan kitisztítja, a gyomor és a 
máj működését előmozdítja, az 
emésztést és az anyagcserét pedig 
ényegesen megjavítja.

— A JAVULÁS UTJÁN. A 
magyar gazgasági helyzetről a 
Gazdasá gkutató Intézet további 
javulást jelent. Ez megfelel a vi­
lággazdaság általános javulásának. 
Hangsúlyozza ugyan a világgazda­
sági beszámoló, hogy a világ fo­
kozódó termelésének növekedésé­
ben „a fegyverkezések nagyará­
nyú fokozá sásnak is mindenesetre 
szerepe van.“

Magyarországon a kétévelőtti 
706 miliő pengős mezőgazdasági 
vásárlóerővel szemben 1936—37-re 
körülbelül 880 millió pengő körüli 
vásárlóerőt lehet várni és ennek 
az ipar szempontjából is óriási je­
lentősége van.

Az ipartermelés tovább javult, 
1936 második negyedében 24 szá­
zalékkal volt nagyobb, mint a 
megélőző esztendőben.

Magyarországon is különösen a 
beruházó iparok termelése emel­
kedett rendkívüli mértékben. Meg­
állapítja a Gazdaságkutató Inté-

I zet, hogy a beruházó szükséglet 
különösen a lakóházépitkezés te­
rén, de más vonalon sincs még 
teljeson kielégítve.

— KÉTKISLÁNY halála a ho­
mokbányában. A tokodi homokbá­
nyában kettős gyermektragedia 
történt. Rorgya Irén hétéves és 
Süveges Erzsébet, tízéves kislány 
a bányaoldalban játszottak. Játó- 
íuk közben az aláomló homokré- 
eg eltemette a két gyermeket. A 
ioltestüket később kiásták.

— LAPUNK LEGKÖZELEBBI 
száma a közbeeső pirosbetüs ün­
nepnap miatt szerdán délután a 
rendes időben jelenik meg.

ő/ÁRÁf

HA HIRDETŐINKNÉL 
vásárol

LAPUNKAT TÁMOGATJA

ProgoóziS:
Felhős, esős, idő várható, A 

hőmérséklet mégó kissé sülyed.

Kishirdetések

— TANKÖNYVEK az összes 
iskolák részére már megérkeztek. 
Használt tankönyvet legmagasabb 
áron vesz, tankönyv-csere SPRIN­
GER papír, fotócikkek szaküzlete, 
könyvkereskedése a főutcán.

SZEMÉLYESEN
győződjön meg FERENCSICS uri- 
divatszabóságában készült remek 
ruhákról. Simonffy u. 2-c.

— egy SZERELŐ tanuló fel­
vétetik. Nyíl u. 138. ugyanott egy 
villany vasaló van eladó.

— TANKÖNYVEK használt és 
újak, írószerek kaphatók Kultúra 
Antikváriumban, Debrecen Szent 
Anna 3.

HA JÓ BÚTORT AKAR, keres­
se fel bizalommal Csapó u. 67 
sz,. a. (a kanyarban) BÁLINT 
JÓZSEF asztalos mester műhelyét 
és butorraktárát.

HASZNÁLT BÚTOROKAT 
zálogjegyet, varrógépet, szőnyeget, 
ruhaneműt, ingóságokat veszek. 
Hívásra jövök. Barna, Csapó u. 16.

IRTA: ..
GYÖRGY VILMOS.

A MAGYAR ALFÖLD EREDETI REGÉNYE

39
Burton most eltűnt ismét a kony­

hában, de rövid idő múlva ismét 
kilépett az udvarra. Valami sötét 
tömeget vonszolt maga után a 
földön.

Betty a távolság és a félhomály 
miatt nem láthatta tisztán, hogy 
mi az a sötét tömeg, de ekkor 
váratlanul kisütött a hold.

A lány a rémülettől majd felsi- 
koltott. A sötét tömeg egy férfi 
mozdulatlan teste volt!

Szájára szorított kézzel, a rémü­
lettől megkövülve állt tovább a 
helyén. Kimeredt szemmel figyel­
te a következőket.

Az alacsony férfi, akiben Bur- 
tenra ismert lábainál fogva hur­
colta maga után a mozdulatlan 
férfi élettelen testét. Az udvar egy 
távoli sarkában megállt a volt 
ügyvéd. Fáradtan megtörölte a 
homlokát, majd a férfi fölé hajolt. 
Hosszasan vizsgálgatta a mozdu­
latlan testet. Pár percig tartott ez

a néma vizsgálódás.
Burton most fölegyenesedett 

Fürkésző tekintetével a lány abla­
ka felé nézett. De nem láthatott 
semmi gyanúsat, mert megnyu­
godva kinyitotta a hátsó kaput s 
eltűnt az utcán.

Betty, aki eddig a rémülettől

moccanni sem tudott, ideges,gyors 
mozdulatokkal magára kapta föl- 
öltőjét 8 lesietett az udvarra. Min­
den neszre ügyelt. Nem a bátor­
ság, hanem a félelemmel vegyes 
kíváncsiság ösztönözte, hogy meg­
nézze a mozdulatlan alakot.

Végig futott az udvaron. Zajt 
nem ütött, mezítláb szaladt. Az 
udvar közepéig érhetett, mikor a 
félelem összeszoritotta az ujját. 
Végigszaladt a hideg a hátán s 
felcsillant két merev szempár, mely 
rászegeződött. Egy tétova lépést 
tett a bokor felé, majd ijedten hő­
költ vissza. Egy hatalmas véreb 
vicsorgatta rá dühösen a fogát.

A borzalomtól földbegyökerezett 
lábbal állt egy másodpercig, majd 
halkan felsikoltott s eszeveszett 
gyorsasággal a ház felé kezdett 
szaladni. Hallotta nyomában a fe­
nevad lihegését s úgy érezte,hogy 
már a tarkójába mélyed a véreb

HAC7AR ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben 
elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja.
Ára hétköznapokon 4 fillér, vasárnap 8 fillér.
Előfizetési díjai hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Piac utca 41 szám.
RENDELJE MEG MÉG MAI

Egyedüli lap a világon, mely minden olyan 
hirdetést, amely munkaalkalmat kinél

ttijtsto ii)gyto közöl _
ADJA FEL MÉG MA HIRDETÉSÉT I M

foga, mikor elérte az udvarra ve­
zető ajtót.

Beugrott a házba s elreteszelto 
maga mögött az ajtót. A zárat is 
iettőre csukta. Remegő lábakkal 
lotorkált fel a lépcsőn. Alig állt 
a lábán s szinte beesett a szobá­
jába, Bezárta az ajtót s vacogó 
foggal foglalta el ismét előbbi 
helyét az ablak mellett.

Még látta, amint a vérengző fe­
nevad körülszimatolja az udvarra 
vezető ajtót, azután fenyegető 
morgással eltűnik az előbbi bokor 
mögött.

Betty Flover talán az életben 
még nem élt át borzalmasabb per­
ceket. Homlokára tapasztott kéz­
zel, kimeredt szemmel bámult az 
udvarra s úgy érezte, hogy halán­
tékában hatalmas pörölyök 
dobolnak.

Annyira remegett az izgatott­
ságtól, hogy úgy érezte nem bír 
megállni a lábán. Egy széket hú­
zott az ablak mellé, úgy figyelt 
tovább.

(Folytatjuk.)

MAGYAR AiFjjg

A szerkesztésért és kiadásért felelő*
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS

laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS 
és Csuka László nyomdavállalatánál,

Dobwcen Piao utca 41 szám. 
Felelős nyomdavezető; Csuka László
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